

精雕细琢打造“城市客厅”

5个“席地能坐”保洁区创建成功

全力办好民生实事

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 曹刚)走广场、逛公园、转商场……走累了找不到坐的地方怎么办?近日,我区5个区域被列入舟山市“席地能坐”保洁区名单,它们就如“城市客厅”,给市民提供便利的同时,让定海更洁净更宜居。

在定海公园的花坛、台阶、扶手等区域,“席地能坐”标识清晰可见,不少市民在这些区域休憩。据了解,自去年定海公园被列入“席地能坐”保洁区创建后,该公园通过机械与人工相结合的方式,对路

面、座位、绿化等区域进行精细化保洁。如今,美丽干净的公园环境、席地能坐的舒适体验让不少市民点赞。“公园环境好,连花坛边都打扫得很干净,有专人在管理,我每天都会到这里坐坐,和朋友聊天、喝茶。”现年72岁的市民刘胜利是公园常客,对于“席地能坐”保洁区的创建,他感到非常满意。对比前些年,他想要在公园坐下歇个脚,还得带上报纸、坐垫,现在想坐就坐,方便很多。

定海文化广场也被列入舟山市“席地能坐”保洁区名单。记者在该广场看到,对于“席地能坐”保洁区的清扫,保洁人员有一台“秘密武器”——智能路面清扫

机。该清扫机是环卫部门专门引入的智能化设备,具备续航能力强、不惧路面硬物、清扫效率高等特点。为提升“席地能坐”保洁区保洁能力,环卫部门还引入了打磨机、高压清洗车等保洁设备,对路面、地缝、无障碍设施等进行全方位、无死角精细化保洁。此外,保洁人员还配备镊子、清洁剂、钢丝球等精细保洁“九件套”,实行每天18小时、定点定岗动态保洁机制,让广场相应区域常态化保持“席地能坐”。

据了解,创建“席地能坐”保洁区,是我区进一步促进城市管理常态化、精细化,建设更高水平文明城市的具体举措之一。“席地能坐”保洁区创建设有公共区域无死角、

地面路面无积尘、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾等七大标准。针对各项标准,环卫部门改变传统保洁作业模式,建立“扫、捡、冲、刷、洗、拔、捞、擦、吸、巡”等组合式作业模式,加大清洁力度、范围和频率,提高精细化作业标准。去年以来,我区以公园广场、车站码头等公共场所为创建核心,已完成定海公园、定海文化广场、双拥广场、海之歌广场和市汽车客运中心5个“席地能坐”保洁区创建任务。为更好满足市民对高品质市容环境卫生的需求,今年,我区计划将环城东路休闲廊道纳入“席地能坐”保洁区创建目标,进一步扩大“席地能坐”受益人群。

群岛美术馆提升改造有序推进

本报讯(记者 沈诗桥 王思圆 通讯员 徐聪杰)作为省级微改造试点单位,自去年11月起,位于干墩镇南洞艺谷景区的群岛美术馆推进提升改造以来,目前工程有序推进。

在群岛美术馆提升改造工程施工现场,施工人员正在拆除美术馆建筑主体旧框架,一旁建筑屋面面板及二楼地板板的安装工程也在有序推进。记者了解到,群岛美术馆总建筑面积约1200平方米,建成至今已有近十年,部分陈设场景较为老旧,此次提升改造工程将对建筑主体外立面、室内装修及配套景观等进行改造。完工后,群岛美术馆整体建筑将以现代化风格的形式进行展现,增加亲水休憩平台、阳光房等公共区域,为市民游客提供看书、休闲、研学体验等服务,并进行功能细分,使参观游览更具

条理性。

“改造完成后,美术馆内除了保留漆艺、舟山渔民画、剪纸等展览部分及海洋文化衍生产品的展销部分,还计划增加更多艺术培训和展陈。”群岛美术馆负责人张高俊告诉记者,改造后美术馆内将专门设置一处针对研学人员和团队的培训室,不定期引入市外艺术家的作品到乡村进行展览,丰富南洞艺谷的文化内涵。此外,原本群岛美术馆的入口标志景观——“红钳蟹”模型装饰也将搬至景区渔人码头湖心岛上,将作为景区内一处新的打卡点重新粉刷。



扫码看视频

“虎”元素商品热销



本报讯(记者 陆素静 刘攀 文/摄)2022年是农历虎年,记者近日走访我区各大商场、商业街发现,丰富多彩的“虎”元素商品已悄然上市,受到市民欢迎。

在位于城区的舟山一百·城市奥莱的黄金首饰柜台,摆有不少老虎造型黄金饰品,价格从几百元到上万元不等,吸引不少顾客驻足挑选。店员姜彩虹告诉记者,虎年将至,含有“虎”元素的饰品成交额同比增长了2倍。在西大街,各家饰品店内挂满了“虎”元素新年装饰品,远远望去一片火红。其中,红包、门贴、玩偶等商品都融入虎的形象,被摆放到店内显眼位置,透露出浓浓年味。

“虎运连连”云上过大年 区文化馆将线上推出8项文化活动

本报讯(记者 王胜 通讯员 王李佳莹)记者从区文化和广电旅游体育局了解到,为迎接新春佳节,区文化馆将在本月底至2月下旬开展“虎运连连”云上过大年系列活动。

据了解,该活动将在区文化馆微信公众号、微信小程序等线上平台开展,主要推出“虎虎迎春·云学艺”“虎虎生风·云观展”“虎虎添福·云玩趣”三大块共8项活动,其中“虎虎迎春·云学艺”包含适合全民欣赏的音乐、舞蹈、戏

剧小品等门类艺术作品、艺术精品赏析和精选历年区文化馆优秀静态作品的艺术精品赏析,以及线上艺术培训品牌“学艺直播间”的精品展示,涵盖色彩画、瑜伽、街舞等多个门类。“虎虎生风·云观展”为云上展厅推出的美术、书法、摄影等门类的我区群众作品展,“虎虎添福·云玩趣”为互动参与活动。本次线上活动的开展响应了疫情防控政策,旨在让市民足不出户享受到我区精品艺术的魅力,丰富文化生活。

海洋生物艺术展呈现别样美



周志伟海洋生物艺术专题展近日在区非遗馆举行,现场展出了几十件周志伟用鱼骨、鱼皮、鱼鳍等手工制作而成的艺术品,包括帆船、宝剑、艺术画等,这些作品融合了海洋生物天然的质感和后期精巧的做工。现场还展出了大白鲨颌骨、虎鲸牙齿、凤尾螺等珍贵海洋生物标本,吸引不少市民前来参观。

记者 王胜 通讯员 乐丽娜 摄

“双减”后首个期末考 不做试卷做游戏

本报讯(记者 傅振铭 顾晨艳 通讯员 俞赛红 王立鼎)我区各小学近日迎来“双减”后的首个期末考,记者采访发现,部分小学低年级的期末考试成为了一场有趣的游戏。

在城西小学2021学年第一学期劳动游园乐考现场,设置了近10个闯关小游戏关卡。学生们可以在“书香阁”随机认读卡片中的词语并造句,在“智慧园”利用学过的乘法口诀表解决实际问题。学生们还可以在“生活驿站”通过展示扫地、穿衣、擦桌子等生活技能完成游

戏。“太好玩了,我很喜欢这样的考试!”二年级学生林子涵说,这些游戏让他们在玩的过程中,把整个学期学到的知识进行了复习,很不错。

据介绍,这是城西小学落实“双减”政策、检验学生学习成果的一次创新探索。此次考试中,一、二年级采用无纸化测试,通过游园闯关的形式,学生每次完成游戏后,获得一定数量的海晶币,累积到一定程度后可以兑换小礼品,进一步提升了学生们的参与热情。“我们的初衷就是想通过这

些游戏形式,提高孩子们的学习能力,激发他们的兴趣,让孩子们德智体美劳各方面均衡发展。”城西小学教导处主任章文杰说,将孩子们平常所学的知识、综合素质,融入到各个场景中,既有趣又实用,还能集中展示出学校素质教育成果。

在白泉中心小学,“虎虎生威迎新年”乐考活动采用“走班游园”的方式开展,活动现场设置猜灯谜、扔鞭炮、送祝福等12个项目,内容涵盖语文、数学、综合实践三部分。学生们在游戏里体会解决问题

的乐趣,展示自己的本领。考官们依据每个学生的现场表现,为他们在“游园通关卡”上盖印章。此外,双桥中心小学、舟山小学、廷佐小学等学校也不断创新考试形式,融入游园走班、快乐游戏、文化知识穿插、劳动技能学习、熟悉安全知识等一系列内容,用精心设计的游戏对学生进行综合考核。

接下来,我区各校将继续探索教育评价新方式,减轻小学生的课业负担,有力提升小学生的综合素质,努力实现学生学习能力与学习体验“双丰收”。

“文明健康 有你有我”公益广告

光盘行动 从我做起



以光盘为镜 看见最美的自己

践行光盘行动 文明就餐成风尚

浙江省文明办